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Question écrite n° 68853

Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de Mme la secrétaire d'État chargée de l'écologie sur le coût global de
l'organisation du sommet climatique de Copenhague. En effet, cette rencontre internationale, qui a été dépeinte
comme décisive et historique, a parfois quelque peu déçu ses différents participants, de diverses nations. Pour
mieux comprendre l'enjeu de ce sommet, il pourrait être intéressant notamment d'en apprécier le coût
d'organisation, car différents chiffres ont été avancés, pour en évaluer le montant. Il lui demande donc de lui
indiquer le chiffre qui est à sa disposition, pour connaître le montant des frais d'organisation et le montant des
dépenses de participation engagés par la délégation française à cette occasion.

Texte de la réponse

Après deux ans de discussion, le sommet de Copenhague a permis de franchir une étape importante. En effet,
pour la première fois dans notre histoire, tous les pays du monde qu'il s'agisse des États-Unis, de la Chine, de
l'Union européenne, du Brésil ou de l'Inde, sont engagés dans un processus commun de lutte contre le
changement climatique. Ainsi, l'ensemble des chefs d'État et de gouvernements se sont mis d'accord pour
limiter la hausse des températures à 2° C, conformément aux recommandations des scientifiques du groupe
d'experts intergouvernemental sur le climat (GIEC). De plus, grâce à l'action de la France, le Sommet de
Copenhague a permis de poser les bases d'une véritable solidarité climatique internationale en faveur des pays
les plus vulnérables. Elle s'appuie, notamment, sur des engagements financiers concrets des pays développés,
à court, moyen et long termes : 10 milliards de dollars par an d'ici à 2012, puis une montée en puissance
progressive pour atteindre 100 milliards de dollars par an à compter de 2020. Ainsi, la communauté
internationale sera en mesure de financer, dès cette année, de nombreuses actions et la France compte
notamment agir en faveur de la lutte contre la déforestation ou le développement des énergies renouvelables en
Afrique. Ce sommet a donné lieu à une mobilisation extraordinaire : 10 500 délégués de 192 pays, dont 120
chefs de d'État ou de gouvernements, 13 500 observateurs et 3 000 journalistes ont participé à cet événement
planétaire. Le coût de l'organisation de cet événement, de l'ordre de plusieurs dizaines de millions d'euros, a été
pris en charge par les autorités danoises. Le MEEDDM a pris à sa charge la participation de ses 31 agents qui
ont été mobilisés à Copenhague, soit un coût de 155 000 EUR pour l'ensemble, auquel s'ajoutent 70 000 EUR
de frais de fractionnement comprenant la location d'un espace de 150 m², le mobilier, le matériel informatique et
bureautique et les supports de communication.
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